

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10163 Prime ediție Joi 24 aprilie 1975 4 PAGINI — 30 BANI

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

În ziua de 23 aprilie 1975 a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a ascultat și dezbătut informația prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu privire la vizitele efectuate în Japonia, Filipine, Pakistan, Iordania și Tunisia, precum și în legătură cu convorbirile purtate cu președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, în timpul vizitei acestuia în România.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat vii mulțumiri tuturor șefilor de state și guverne, precum și populației din țările vizitate pentru primirea deosebit de călduroasă pe care au rezervat-o reprezentanților poporului român, urându-le totodată noi succese în activitatea consacrată dezvoltării pe calea progresului economic și social.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat calde mulțumiri primului secretar al Comitetului de Știință Habarovsk al P.C.U.S., celorlalți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat pentru ospitalitatea tovarășească cu care au întâmpinat pe solii poporului român la escala în drum spre Japonia și a apreciat că aceasta reprezintă o expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre poamele celor două țări.

Comitetul Politic Executiv consideră că vizitele întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au o deosebită însemnătate și își exprimă deplina satisfacție și aprobare față de rezultatele rodnice ale acestor vizite de pace, prietenie și colaborare. De asemenea, Comitetul Politic Executiv a apreciat că deosebit de pozitivă vizita în țara noastră a președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere.

Dind o înaltă apreciere activității remarcabile, neobosite, desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitelor, Comitetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție contribuția hotărâtoare a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

la aplicarea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, elaborată de Congresul al XI-lea.

În legătură cu vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în Japonia, Filipine, Pakistan, Iordania și Tunisia, precum și asupra convorbirilor purtate cu președintele Republicii Unite Tanzania, Comitetul Politic Executiv a adoptat în unanimitate o hotărâre care se găsește în publicația.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca zilele de 1-4 mai a.c. să fie zile nelucrătoare, ținând seama de dorința exprimată de unele colective de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții. Fac excepție întreprinderile cu procese continue de producție, unitățile din agricultură care nu au încheiat însemnările, cit și unitățile de transport public, comerciale și de altă natură cu programe de servicii și publicului în zilele de repaus.

Ministerele centrale Industriale, toate unitățile economice și instituțiile vor lua măsuri de recuperare în zilele nelucrătoare din cursul lunii mai a producției planificate, astfel încât planul pe luna respectivă să se realizeze în cele mai bune condiții.

Comitetul Politic Executiv a hotărât să se constituie o comisie de partid și de stat însărcinată cu editarea tratatului de istorie a României, pe baza concepției materialist-dialectice, în spiritul Programului Partidului Comunist Român de față și societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, a tezelor cuprinse în Raportul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XI-lea Congres al P.C.R.

Tratatul de istorie va trebui să analizeze, de pe pozițiile marxist-leniniste și ale adevărului istoric, în toată complexitatea lor, problemele fundamentale ale formării și dezvoltării poporului român, ale istoriei sale naționale. Tratatul trebuie să înfățișeze în profunzimea și amploarea lor marile și necontenitele lupte de clase, bătăliile purtate de masele populare pentru libertate și dreptate socială, pentru apărarea ființei naționale și neamului, pentru progres și civilizație.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, unele probleme ale activității de partid și de stat.

HOTĂRÎREA

Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu în Japonia, Filipine, Pakistan, Iordania și Tunisia, precum și cu privire la convorbirile purtate cu președintele Republicii Unite Tanzania

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, intrunit în ziua de 23 aprilie 1975, își exprimă via și profunda satisfacție față de rezultatele deosebit de fructuoase ale vizitelor pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, le-a întreprins, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, între 4 și 19 aprilie 1975, în Japonia, Filipine, Pakistan, Iordania și Tunisia.

Dind o înaltă apreciere activității desfășurate în timpul vizitei de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv aprobă în unanimitate documentele, înțelegerea și acordurile semnate, considerând că ele corespund într-un total intereselor poporului român, intereselor popoarelor din țările respective, cauzei păcii, colaborării și înțelegerii între națiuni.

Vizita a reliefat din nou, cu vigoare, fermitatea și consecvența cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu aplică în viața politică externă a partidului și statului stabilită de cel de-al XI-lea Congres, prestigiul internațional și prețuirea de care se bucură pentru activitatea neobosită pusă în slujba înfăptuirii celor mai nobile aspirații de progres social și pace ale umanității, a făuririi unei lumi mai bune și mai drepte.

Comitetul Politic Executiv subliniază și apreciază modul strălucit în care secretarul general al partidului, președintele țării, a promovat interesele țării noastre, a reafirmat poziția României față de marile probleme ale lumii contemporane, a dat expresie principiilor fundamentale ale politicii externe a partidului și statului nostru.

Convorbirile cu conducătorii statelor vizitate, cu reprezentanții ai vieții politice, economice, științifice și culturale a acestor țări, înfățișările cu populația, declarațiile solemne, comunicatele comune și celelalte documente semnate ilustrează hotărârea României socialiste de a conlucra activ cu toate țările lumii, indiferent de sistemul lor social-politic, pe baza încrederii și stimei reciproce, a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne, eliminării forței și a amenințării cu folosirea ei în viața internațională.

Comitetul Politic Executiv apreciază că declarațiile solemne și comunicatele comune, semnate cu prilejul vizitelor, celelalte docu-

mente se înscriu — prin principiile afirmate și prin hotărârile înaltele părți de a le aplica și promova consecvent, atât în sfera raporturilor bilaterale, cât și cu alte state — ca o nouă și valoroasă contribuție concretă la edificarea unei noi ordini economice și politice în lume, fundamentată pe echitate și justiție.

Vizita s-a desfășurat în condiții deosebite, fiind pe plan internațional au loc mari transformări revoluționare, sociale și naționale, schimbări radicale în raportul de forțe, ca rezultat al intensificării luptei popoarelor împotriva vechii politici de dominație și dictat, al afirmării voinței lor de a-și stăpâni pe propriile destine, de a-și asigura dezvoltarea lor liberă și independentă. Prin rezultatele sale, vizita se înscrie în promovarea cursului nou îndreptat spre destindere și colaborare, în eforturile popoarelor, ale forțelor înaintate de pretutindeni pentru afirmarea în lume a principiilor noi de egalitate și echitate, de participare activă, nemijlocită, a tuturor statelor, fără deosebire de orânduire socială, la viața internațională, demonstrând încă o dată rolul important pe care pot și trebuie să-l joace în acest context țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealinate.

Odată în plus, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu confirmă justetea și realismul politicii interne și externe stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, ale pozițiilor și acțiunilor consecvente ale României socialiste pentru promovarea unor relații noi între state, pentru democratizarea întregii vieți internaționale, pentru soluționarea problemelor lumii contemporane potrivit intereselor tuturor popoarelor, ale cauzei păcii, înțelegerii și progresului.

Comitetul Politic Executiv consideră că vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Japonia se înscrie ca un moment deosebit important în dezvoltarea relațiilor româno-japoneze, serveste cauzei celor două popoare, progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv ia act cu satisfacție de documentele, acordurile și înțelegerea perfectate în timpul vizitei și își exprimă convingerea că toate acestea reflectă voința comună a celor două popoare de a colabora, de a dezvolta cooperarea economică, tehnic-științifică și în alte domenii, în interesul reciproc, al promovării largi a colaborării internaționale, al destinderii și păcii în lume.

Prilejind identificarea de noi posibilități de extindere a colaborării multilaterale între

România și Japonia, vizita a reliefat, în același timp, preocuparea comună a celor două țări pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale pe cale politică, pașnică, dorința lor de conlucrare activă în vederea creării unei lumi a păcii, a unei noi ordini economice și politice internaționale.

Comitetul Politic Executiv salută cu deplină aprobare importante documente semnate în timpul vizitei în Republica Filipine, apreciindu-le ca o expresie a dorinței comune a celor două popoare, a președinților și guvernelor țărilor lor de a fundamenta cooperarea multilaterală între România și Filipine pe principiile noi care trebuie să guverneze relațiile internaționale.

Comitetul Politic Executiv exprimă satisfacția față de aceste documente, al căror spirit afirmă hotărârea celor două țări de a acționa neabătut pentru soluționarea problemelor internaționale pe calea tratatelor, de a asigura promovarea în lume a unei noi ordini politice și economice. Aceste documente oferă un exemplu elocvent de modul în care pot fi aplicate în practica vieții internaționale principiile noi ale relațiilor dintre state, arată că, atunci când există dorința reciprocă de conlucrare, bazată pe stimă și încredere, țări cu orânduri social-politice diferite pot să statornicească între ele raporturi prietenești de rodnică colaborare, în folosul popoarelor lor, al cooperării internaționale și păcii.

Comitetul Politic Executiv relevă însemnătatea vizitei făcute de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în Pakistan, a convorbirilor și schimbului de vederi avute cu primul-ministru Zulfikar Ali Bhutto, considerând că acestea constituie o importantă contribuție la dezvoltarea și consolidarea prieteniei între România și Pakistan, la cauza păcii și înțelegerii internaționale.

Comitetul Politic Executiv ia act cu satisfacție de evoluția pozitivă a relațiilor dintre cele două țări în toate domeniile, salutând hotărârile comune, exprimate cu ocazia vizitei, de a extinde în continuare aceste relații, pe baza principiilor înscrise în Declarația solemnă comună româno-pakistaneză semnată la Rawalpindi la 9 ianuarie 1973, cu ocazia vizitei oficiale a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Pakistan.

Comitetul Politic Executiv relevă cu deplină satisfacție rezultatele deosebite ale dialogului româno-iordanian la cel mai înalt nivel pri-

(Continuare în pag. a III-a)

Înalta apreciere a întregului popor față de rezultatele rodnice ale vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în țări ale Asiei și Africii

TELEGRAMS ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

IN PAGINA A III-A

Încheierea vizitei președintelui Tanzaniei, Julius Nyerere



Miercuri, 23 aprilie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care Julius K. Nyerere, președintele Uniunii Naționale Africane din Tanzania (T.A.N.U.), președintele Republicii Unite Tanzania, a făcut-o în țara noastră, împreună cu doamna Maria Nyerere, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

De la reședința oficială a înalților oaspeți din aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia plecării, președintele Nyerere și doamna Maria Nyerere au fost însoțiți de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. La aeroport erau arborate drapelul de stat ale României și Tanzaniei. Pe frontispiciul pavilionului oficial se aflau portretele celor doi președinți. Pe marșanuri erau înscrise urările „Să se întărească prietenia și colaborarea multilaterală dintre România și Tanzania, în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale”. „Trăiască pacea, prietenia frățească și înțelegerea între toate popoarele lumii”.

Numerosi cetățeni ai Capitalei, veniți la aeroport, au aclamat cu căldură pe președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Nyerere, manifestând cu însufiețire pentru prietenia româno-tanzaniană.

În cadrul ceremoniei oficiale a plecării, comandantul gărzii de onoare prezintă raportul. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Unite Tanzania și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, sînt trase 21 salve de artilerie.

Cei doi președinți trec apoi în revistă zărda de onoare. Președintele Republicii Unite Tanzania și soția își iau rămas bun de la personalitățile române venite la aeroport. Sînt prezenți tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Gheorghe Cloară, Emil Drăgănescu, Ion Pătan, Nicolae Glosan, Ion Ioniță, Anghel Micleșcu, viceprim-ministru

al guvernului, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, alți membri ai guvernului, membrii misiunii de onoare române atașate pe lângă președintele Tanzaniei, conducătorii de instituții centrale, generali și ofițeri superiori.

Oaspeții își iau, de asemenea, rămas bun de la șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră.

La scara avionului oficial, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Julius K. Nyerere își string

prieteneste mințile, se îmbrățișează cu căldură. La rîndul lor, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Maria Nyerere își string mințile cu cordialitate. Un grup de pionieri oferă buchete de flori.

Președintele Nyerere și soția rămînd încă o dată, prieteneste, salutarilor adresate de cei veniți să-l conducă la plecare.

La ora 7,15 avionul oficial a decolat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe savantul George Emil Palade

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit miercuri după-amiază pe savantul american de origine română George Emil Palade, laureat al premiului Nobel, și pe soția sa, care fac o vizită în țara noastră.

La primire a luat parte prof. Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu i-au felicitat pe George Palade pentru titlul de laureat al premiului Nobel ce i-a fost conferit în anul 1974 și i-au adresat urări de succese în continuare în activitatea sa în țara noastră.

George Palade a mulțumit călduros pentru prilejul ce i-a fost oferit de a se reintîrni cu seful statului român și cu tovarășa Elena Ceaușescu, pentru felicitările ce i-au fost adresate. Totodată, el a exprimat recunoștința sa pentru titlul de membru de onoare al Academiei Republicii Socialiste România ce i-a fost înmînat cu prilejul acestei vizite în România.

În cadrul discuției au fost abordate probleme actuale ale orientării și dezvoltării cercetării științifice moderne, în special în domeniul biologiei, relevîndu-se însemnătatea concentrării eforturilor în domeniul cercetării și legării acestora de învățămînt și de formarea cadrelor științifice.

În acest context, s-a subliniat cu satisfacție experiența pozitivă a contactelor dintre oamenii de știință români și americani, precum și din alte țări, pentru slujirea progresului umanității. În folosul cauzei colaborării științifice între națiuni.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

JUDEȚELE GALAȚI, VILCEA ȘI GORJ AU ÎNCHIEAT SEMĂNATUL PORUMBULUI

Lucrătorii din agricultura județului Galați au terminat semănatul porumbului pe întreaga suprafață prevăzută de 90.912 hectare. Ne angajăm și cu acest prilej, — se arată în telegrama trimisă C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de către Comitetul județean Galați al P.C.R., — că ne vom concentra în continuare eforturile pentru înfăptuirea marilor obiective trasate pentru realizarea unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, că vom face totul pentru a contribui la dezvoltarea acestei importante ramuri a economiei naționale, la progresul multilateral al patriei, la creșterea bunăstării întregului nostru popor.

Oamenii muncii din agricultura județului Vilcea au încheiat în timpul optim însemnătatea porumbului. A născut acest succes, în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul județean Vilcea al P.C.R. arată, printre altele: Insuficiența de sarcină, mătreațe puse în fața agriculturii noastre de documentele istorice ale celui de-al XI-lea Congres al partidului, sintem hotărâți să facem totul pentru întretinerea în condiții din cele mai bune a tuturor culturilor, valorificarea eficientă a pămîntului, aplicarea unor tehnologii agricole superioare, folosirea cu randament maxim a întregului potențial material și uman, aducîndu-ne în acest fel întreaga noastră contribuție la realizarea unei agriculturi moderne.

Gorjului s-a alăturat, miercuri, județelor țării care au încheiat semănatul porumbului. (Agerpres).

VIETNAMUL DE SUD

Capitala provinciei Binh Tuy eliberată de forțele patriotice

VIETNAMUL DE SUD 23 (Agerpres). — Consolidându-și pozițiile în zona orașului Ham Tan, capitala provinciei Binh Tuy, forțele de eliberare sud-vietnameze...

În delta Mekongului, unde forțele populare au preluat controlul asupra unor alte localități din zona șoselei de importanță strategică nr. 4.

Un reprezentant al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud a declarat ieri, la Paris, că așa-numitul „guvern” saigonizat din prezent nu poate constitui un interlocutor valabil...

CAMBODGIA

Comunicat al M.A.E. al Guvernului Regal de Uniune Națională

CAMBODGIA 23 (Agerpres). — Un comunicat al Ministerului de Externe al Guvernului Regal de Uniune Națională al Cambodgiei (G.R.U.N.C.)...

Khieu Samphan, sint reprezentantul politic și diplomatic al F.U.N.C. și G.R.U.N.C. în străinătate.

PORTUGALIA

Raportul Comisiei de anchetă asupra tentativei de lovitură reacționară de stat de la 11 martie

LISABONA 23 (Agerpres). — La Lisabona a fost dat publicității raportul Comisiei de anchetă asupra tentativei de lovitură reacționară de stat de la 11 martie.

Documentul menționează că această tentativă urmărea reinstalarea generalului Spínola la conducerea statului, prin dizolvarea Mișcării Forțelor Armate și instaurarea stării de asediu.

IN COMITETUL SOCIAL AL ECOSOC

Măsuri vizind intensificarea luptei împotriva apartheidului și rasismului

STATIUNILE UNITE 23 — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul social al ECOSOC s-au încheiat dezbaterile asupra punctului intitulat „Decenii luptei contra rasismului și discriminării rasiale”...

Documentul menționează că această tentativă urmărea reinstalarea generalului Spínola la conducerea statului, prin dizolvarea Mișcării Forțelor Armate și instaurarea stării de asediu.

ORIENTUL APROPIAT

Incheierea reuniunii tripartite la nivel înalt de la Riad

RIAD 23 (Agerpres). — Presedintele Egiptului, Anwar El Sadat, presedintele Siriei, Hafez El Assad, și regele Khalid al Arabiei Saudite au trecut în revistă în cadrul unei reuniuni la Riad ultimele evoluții ale situației în lumea arăbă...

situația de „nicl pace, nicl război” dinaintea de războiul din octombrie 1973. Partile declară, pe de altă parte, că perioada care se deschide ar putea fi preludiul unei păci drepte, dacă Israelul se conformează deciziilor Națiunilor Unite care stipulează că nu este permisă ocuparea de teritorii prin forță...

Exprimându-și dorința lor sinceră de a se ajunge — prin toate mijloacele — la o pace justă și permanentă în Orientul Mijlociu, președintele Egiptului și de primul ministru al Siriei.

În cadrul reuniunii de la Riad s-a stabilit o strategie comună pentru etapa următoare, scrie cotidianul „Al-Ahram” din Cairo. Ziarul precizează că s-a menționat necesitatea participării la conferința de la Geneva a Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI

DAMASC

Dezvoltarea colaborării prietenești româno-siriene salutăată cu vie satisfacție

Nu de mult, Uniunea Generală a Țărilor din Siria a aniversat un deceniu de la înființare. Organizația de masă a țării, cu peste 200.000 de membri, uniunea desfășoară o vie activitate în toate cele 16 provincii ale Siriei...

În cadrul planurilor de dezvoltare a agriculturii siriene, un loc important îl ocupă acțiunile de cooperare cu România. Este de ajuns să amintim, în acest sens, proiectul vast de irigare din zona Văii Eufratului, care va îngloba o suprafață totală de 127.000 hectare...

Cooperarea româno-siriană în dezvoltarea agriculturii, menită să contribuie, așa cum subliniază cu satisfacție personalitățile siriene, la ridicarea economică și socială a satelor țării prietene.

Crăciun IONESCU

LONDRA

Convorbiri româno-britanice

LONDRA 23 (Agerpres). — Miercuri după-amiază, primul ministru al Marii Britanii, Harold Wilson, a primit pe tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Vasile Pungan, consilier al președintelui republicii...

vizita efectuată în țara noastră, de întîlnirea și convorbirile purtate cu președintele Ceaușescu.

Cu acest prilej, tovarășii Ștefan Andrei a transmis premierului britanic din partea președintelui Nicolae Ceaușescu un salut împreună cu urări de succes în activitatea sa.

Aspectele militare ale securității — parte integrantă a procesului de edificare a unor relații noi în Europa

GENEVA 23 (Agerpres). — În ultima perioadă, atenția participanților la Conferința pentru securitate și cooperare s-a fost concentrată în mod deosebit asupra aspectelor militare ale securității...

De asemenea, pentru ca această măsură să fie efectivă, este necesar să se precizeze exact nivelul minim al manevrelor supuse notificării.

Obiectivul concret al discutiilor l-au constituit natura angajamentului și condițiile în care urmează să se notifice manevrele militare de anvergură.

Din dezbaterile ample care s-au desfășurat pe această temă s-a desprins acordul general asupra naturii politice a angajamentului. S-a subliniat, în mod deosebit, că acest angajament trebuie să fie clar și fără echivoc, pentru a exclude orice notificare selectivă, discriminatorie sau ocazională.

Conferința Națională a P. C. Peruan și-a încheiat lucrările

LIMA 23 (Agerpres). — La Lima s-au încheiat lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Peruan...

Participanții au dezbătut apoi raportul consacrat problemelor întîririi organizatorice a rîndurilor P.C.P.

Președintele Raportului politic, Jorge Del Prado, secretar general al C.C. al P.C.P., a menționat că situația internă se caracterizează prin creșterea rolului masei în viața politică, adîncirea continuă a procesului revoluționar...

Participanții au dezbătut apoi raportul consacrat problemelor întîririi organizatorice a rîndurilor P.C.P. Activitatea organizatorică și de îndrumare a partidului, se spune în documentul continuă să fie îndreptată spre întărirea unității tuturor forțelor revoluționare ale țării...

Reuniunea Biroului Federației Sindicale Mondiale

BAGDAD 23 (Agerpres). — La 23 aprilie, la Bagdad a început sesiunea Biroului Federației Sindicale Mondiale, care se desfășoară în capitala irakiană din inițiativa Federației sindicalelor muncitorilor din Irak.

La sesiune participă tovarășii Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Cu acest prilej sînt examinate trei rapoarte principale: „Evoluția situa-

ției internaționale și a mișcării sindicale în perioada care a trecut de la ultima sesiune a Consiliului General și sesiunea extraordinară a Biroului F.S.M., îndeplinirea sarcinilor trasate la cele două sesiuni”...

agențiile de presă transmit:

Ministrul industriei metalurgice al României, N. Agachi, aflat în vizită de lucru în U.R.S.S., a fost primit de I. V. Arhipov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Convorbiri iugoslavo-poloize. Ieri a sosit la Belgrad o delegație guvernamentală poloneză, condusă de Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Poloniei.

neț, ministrul siderurgiei, S. A. Skacikov, președintele Comitetului de stat pentru relații economice externe.

face o vizită oficială în Iugoslavia. Convorbirile dintre cei doi premieri sînt consacrate examinării relațiilor bilaterale și unor probleme internaționale de interes reciproc.

Consiliul Ligii Arabe, ale căruia lucrări se desfășoară la Cairo, a hotărât să deschidă dialogul economic cu țările membre ale Pieței comune în prima jumătate a lunii iunie.

Consiliul Superior al forțelor armate hondurasiene a dat publicității un document, în care anunță restructurarea echipei guvernamentale al punerea în practică a unui program de măsuri pentru dezvoltarea țării.

De asemenea, ministrul român a avut convorbiri cu A. K. Antonov, ministrul industriei electrotehnice, I. P. Kazanet, ministrul siderurgiei, S. A. Skacikov, președintele Comitetului de stat pentru relații economice externe.

La sesiune participă tovarășii Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

De asemenea, ministrul român a avut convorbiri cu A. K. Antonov, ministrul industriei electrotehnice, I. P. Kazanet, ministrul siderurgiei, S. A. Skacikov, președintele Comitetului de stat pentru relații economice externe.

La sesiune participă tovarășii Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

„Cosmos-729”. În Uniunea Sovietică a fost lansat, miercuri, pe o orbită circumterestră, un nou satelit artificial al Pământului — „Cosmos-729”.

Consiliul Superior al forțelor armate hondurasiene a dat publicității un document, în care anunță restructurarea echipei guvernamentale al punerea în practică a unui program de măsuri pentru dezvoltarea țării.

De asemenea, ministrul român a avut convorbiri cu A. K. Antonov, ministrul industriei electrotehnice, I. P. Kazanet, ministrul siderurgiei, S. A. Skacikov, președintele Comitetului de stat pentru relații economice externe.

La sesiune participă tovarășii Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Sesiunea Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa

Intervenția reprezentantului român

GENEVA 23 (Agerpres). — Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa își continuă lucrările la Geneva. În intervenția sa pe marginea principalelor teme aflate pe ordinea de zi, reprezentantul nostru, apreciază că C.E.E./O.N.U. ar trebui să utilizeze competența orzanelor sale subsidiare în principalele domenii de activitate ale acestora pentru continuarea lucrărilor asupra complexității problemelor ridicate de conservarea energiei.

Intervenția sa pe marginea principalelor teme aflate pe ordinea de zi, reprezentantul nostru, apreciază că C.E.E./O.N.U. ar trebui să utilizeze competența orzanelor sale subsidiare în principalele domenii de activitate ale acestora pentru continuarea lucrărilor asupra complexității problemelor ridicate de conservarea energiei.

DE PRETUTINDENI

LA 15 KILOMETRI ÎN ADINCUL TERREI.

Lingă localitatea Saatia din Azerbaidjan a fost înălțată piramida unei puterice turle de foraj care va efectua prospecțiuni la o adîncime de 15.000 metri. Expediția geologică sovietică de la Saatia urmează să elaboreze, pe baza săpăturilor la această adîncime neatinată încă nicieri în lume, tehnologia de foraj și metode geofizice adaptate acestui gen de lucrări.

SECRETUL „LĂMPII LUI ALADIN”.

Intrebuințarea ce se dădea unui vas din lut ars datînd din secolul 3 sau 2 î.e.n., aflat acum la Muzeul din Bagdad, formează de mult timp vreme obiectul unor vii coniecturi.

ELVEȚIA VA COLECTA SOARE ?

Societatea partizanilor energiei solare din Elveția a prezentat de curând un plan de instalare pe întreg teritoriul țării a unor colectoare a razelor solare. Potrivit acestui plan, urmează ca pe fiecare imobil să fie instalat un colector cu o suprafață de 1-2 m², care să absoarbă radiațiile solare și să încălzească apa care îl parcurge, furnizînd astfel 7.000 de litri de apă la o temperatură de 50 de grade C.

GAZ CU PUTERE CALORICĂ SPORITĂ.

Societatea niponă „Tokyo Gas Co.” a anunțat că intenționează să experimenteze, în curînd, un procedeu de transformare a petrolului brut direct în gaz, pentru consumul urban.

CEL MAI MIC VOLUM DIN LUME

o antologie a poeziei ucrainene Taras Șevcenko, cu dimensiunea de 0,6 milimetri pătrați, a fost prezentat în cadrul unei expoziții de miniaturi deschise la Dresda de Muzeul politehnic din Moscova.

RĂPIRELE ȘI... FIS-CUL.

Anul trecut în Italia au fost săvîrșite 42 de răpiri de persoane. Sumele plătite pentru răscumpărarea lor sînt apreciate la 18-39 miliarde de lire, ceea ce depășește valoarea profiturilor anuale ale firmei „Fiat”, cunoscutul gigant al industriei automobilelor.

CVINTUPLI.

La spitalul general din Cincinnati (statul Ohio) au fost aduși pe lume, marți seara, cinci copii: trei fetițe și doi băieți. Un purtător de cuvînt al spitalului a declarat că starea sănătății mamei și a noilor născuți este bună.

ROMÂNIA — TANZANIA

Cooperare reciproc avantajoasă, solidaritate în lupta pentru cauza libertății și progresului popoarelor

miel, creării unei societăți noi, prospere.

Sub asemenea auspicii favorabile, convorbirile dintre cei doi președinți, desfășurate în ambianța respectului și înțelegerii reciproce, au dobîndit un profund caracter de lucru, fiind axate pe identificarea de noi perspective și modalități concrete de dezvoltare a colaborării multilaterale și si-au găsit materializarea în documente substanțiale.

În acest context, se impune a fi relevată semnarea de către cei doi președinți a Declarației solemne comune, care proclamă voiața și hotărîrea celor două țări și popoare de a angaja relațiile de prietenie și cooperare în toate domeniile de activitate.

o importanță deosebită avînd în acest sens hotărîrea privind stringerea legăturilor dintre P.C.R. și organizațiile politice din Tanzania — Uniunea Națională Africană din Tanzania și partidul Afroshirazi.

În ceea ce privește relațiile economice, apăsîndu-se că numai unele din obiectivele stabilite au fost traduse în viață, altele rămînd decantate în studiu, în cadrul convorbirilor la nivel înalt s-au luat măsuri hotărîte de impulsare și intensificare a acțiunilor de cooperare.

Turul de orizont în problema vîștei internaționale evidențînd evoluțiile pozitive, spre destindere în

neamănată a acțiunilor României față de cauza popoarelor africane a fost puternic reliefată de președintele Nyerere, care a declarat: „Apreciez solidaritatea poporului român, care a convins întreaga lume de angajarea sa față de cauza libertății popoarelor”.

Salutînd cu adîncă satisfacție rezultatele dialogului la nivel înalt româno-tanzanian desfășurat la București, poporul român își exprimă hotărîrea de a acționa pentru punerea în aplicare a prevederilor documentelor încheiate, pentru dezvoltarea relațiilor reciproce, spre binele celor două popoare, al cauzei luptei antiimperialiste, pentru pace și progres.

I. FINTINARU